

Prikaz knjiga

POSTRNE KULTURE – PROIZVODNJA I KORIŠĆENJE

Dr S. MADŽAR, Dr V. KOVAČEVIĆ i Dr I. JURIĆ

U izdanju NIRO "Zadrukar" Sarajevo (biblioteka "Savremena poljoprivreda") izašla je iz štampe knjiga "Postrne kulture - proizvodnja i korišćenje". Knjiga je džepnog formata, broširanog uveza i ima 145 stranica, 62 tabele, 25 crteža i 7 crno-bijelih fotografija. Autori su sa Poljoprivrednog instituta iz Osijeka.

Poljoprivredne površine svakim danom su ugrožene širenjem urbane sredine pa ima malo mogućnosti za njihovo proširenje. Intenzivnijim korišćenjem zemljišnog fonda i proizvodnog prostora uzgojem kultura u naknadnoj setvi i postrnom proizvodnjom, jedno je od rešenja za povećanje proizvodnje hrane. Ovakvom proizvodnjom bolje se koristi sunčeva energija u toku leta i zemljište koje je slobodno posle skidanja glavnih useva.

U cilju da doprinesu unapređenju proizvodnje naknadnih i postrnih useva autori su navedenu publikaciju napisali u šest poglavlja. U prvom poglavlju "Uvjeti za uzgoj postrnih kultura" obrađeni su podaci o agroekološkim uslovima ovakve proizvodnje. Poglavlje "Namjena kultura za postrnu setvu" obrađuje različite namjene korišćenja postrnih kultura, kao proizvodnja za zrno, za silažu ili za zeleniše đubrivo. U delu "Agrotehnika naknadnih i postrnih kultura" izloženi su agrotehnika i navodnjavanje glavnih kultura koje se gaje u naknadnoj i postrnoj setvi, a poglavlje "Kulture za postrnu setvu" daje opis kultura koje se mogu gajiti u naknadnoj i postrnoj setvi. U poslednjem poglavlju "Rezultati i iskustva sa postrnom setvom u Jugoslaviji" autori su prezentirali rezultate domaćih i stranih autora, kao i rezultate sopstvenih istraživanja o mogućnosti i nivou proizvodnje naknadnih i postrnih useva.

Knjiga je pisana jednostavnim i pristupačnim jezikom i namijenjena je širokom krugu čitalaca iz redova naprednih poljoprivrednih proizvođača, kao i stručnjaka iz oblasti biljne proizvodnje i navodnjavanja, te predstavlja vredan doprinos stručnoj literaturi iz ove oblasti.

Cijena knjige je vrlo popularna (250 din.) jer ju je delimično finansirao Komitet za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu BiH, Sarajevo.

Dr Svetimir Dragović

Institut za ratarstvo i povrtlarstvo
Poljoprivrednog fakulteta Novi Sad